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Ισραηλινή υπεροχή με τους στρατηγούς της 
Άγκυρας σε ρόλο θεατή!
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Μεγάλη αεροπορική άσκηση του Ισραήλ στην Κύπρο

Ρεπορτάζ: Γιάννης Κοκκινίδης

Με πλήρη μυστικότητα οργανώθηκε και πραγματοποιήθηκε στο F.I.R. της 
Λευκωσίας η μεγάλη αεροπορική άσκηση του Ισραήλ ,κατά τη διάρκεια της οποίας, 
δεκάδες οπλισμένα μαχητικά αεροσκάφη F-16 γέμισαν τον εναέριο χώρο της 
μεγαλονήσου παρέχοντας προστασία από οποιαδήποτε απειλή. Οι στρατηγοί της 
Άγκυρας αρκέστηκαν στο να παρακολουθούν από τις οθόνες των ραντάρ τους την 
εξέλιξη της εντυπωσιακής αεροπορικής στρατιωτικής άσκησης που δεν άφηνε 
περιθώρια για οποιαδήποτε αντίδραση.

 

«Τα στρατιωτικά γυμνάσια Κύπρου και Ισραήλ εντάσσονται στο πλαίσιο της 
συμφωνίας στρατηγικής συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών και δεν έχουν 
οποιαδήποτε σχέση με την κυπριακή ΑΟΖ», δήλωσε ο Κύπριος υπουργός 
Εξωτερικών Ιωάννης Κασουλίδης. Όπως είπε, πρόκειται για ασκήσεις έρευνας και 

/var/www/diakonima.gr/cat=54
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2013/06/israhl435.jpg


διάσωσης και πρόσθεσε ότι παρόμοια γυμνάσια διεξάγονται και με άλλες χώρες.

Η πραγματικότητα φαίνεται όμως ότι είναι άλλη . Η εφημερίδα «Πολίτης» ανέφερε 
ότι, απόψε (18 Ιουνίου), η πολεμική αεροπορία του Ισραήλ πραγματοποίησε 
μεγάλης κλίμακας αεροπορική άσκηση εντός του FIR Λευκωσίας. Σαράντα 
μαχητικά F-16 πέταξαν σε σχηματισμό μάχης πάνω από τα οικόπεδα 4, 5, 6, 7, 10, 
11 και 12 της κυπριακής ΑΟΖ. Στην περιοχή βρέθηκαν και πέντε ισραηλινά 
αεροπλάνα «Gulfstream5» για σκοπούς συντονισμού. ΟΙ αεροπορικές στρατιωτικές 
ασκήσεις ήταν σύνθετες και περιελάμβανε πολλά σενάρια ,μεταξύ αυτών και 
αντιμετώπιση αεροπορικού αποκλεισμού της Κύπρου από εχθρικά αεροσκάφη.

 

Μάλιστα για να αυξηθεί ο χρόνος που επιχειρούσαν τα ισραηλινά μαχητικά 
πραγματοποιήθηκε ακόμα και ο ανεφοδιασμός τους από ιπτάμενα τάνκερ που 
απογειώθηκαν από το Τελ-Αβιβ. Σε δηλώσεις στο ΡΙΚ ο κ. Κασουλίδης ανέφερε 
επίσης ότι η κυπριακή κυβέρνηση εξετάζει όλα τα ενδεχόμενα και σενάρια και έχει 
μελετήσει τρόπους αντίδρασης σε ενδεχόμενη τουρκική πρόκληση στην ΑΟΖ της 
Κύπρου. Ωστόσο, διευκρίνισε, ότι, από την ημέρα που άρχισε η επιβεβαιωτική 
γεώτρηση στο τεμάχιο 12 δεν υπήρξε ουσιαστική παρενόχληση από την Τουρκία. 
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Μπορεί, σημείωσε, να υπήρξε εκ του μακρόθεν παρακολούθηση και μάλιστα 
στιγμιαία, αλλά όχι παρενόχληση. Η εμπλοκή της Λευκωσίας στην άσκηση, 
σύμφωνα με το δημοσίευμα, αναβαθμίζεται και από τη χρήση της αεροπορικής 
βάσης «Ανδρέα Παπανδρέου» από αεροσκάφη του Ισραήλ.
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